

一年多来,伊滨区佃庄镇一超市女老板恪守承诺,尽心帮助一个至今未见过面、在外打工的乡亲,定期带着食品去看望他的父母

何谓守信? 施巧芳用行动告诉您

亮相人物: 伊滨区佃庄镇福鑫超市老板施巧芳

亮相缘由: 为了一个在外地打工乡亲的嘱托,恪守承诺的她坚持每半个月登门探望他的父母



核心提示

□记者 李岚 通讯员 郭汀喜
苗君甫/文 记者 张怡熙/图

3月18日下午,当50岁的施巧芳再次拎着大包小包的营养品,到杨富安和白秀英家探望他们时,白秀英老人一把攥住她的手,哽咽道:“你生意不做了?总是来看我们,你这闺女咋恁好呢!”

施巧芳是伊滨区佃庄镇福鑫超市老板。杨富安和白秀英是老两口,住在伊滨区佃庄镇碑楼村,他们和施巧芳的故事要从2015年2月起。



施巧芳(右)看望白秀英老人

1 有人送吃送喝,杨家来了个“志愿者”

白秀英和杨富安今年都84岁,平时由子女照顾。

2015年2月的一天,这两位老人正坐在院子里晒太阳,院门被人轻轻推开了,一个满脸笑意的女人站在门口,手里拎着蛋糕和牛奶等食品,来人正是施巧芳。“姨,你是不是姓白?我来看看你。”施巧芳对白秀英说。

“你是谁?我不认识你啊!”白秀英有点迷糊。

“我是志愿者,我给你和老叔带了点儿吃的。”施巧芳一边说,一边拿着东西进了屋。

“俺俩当时都觉得她是找错门了。”白秀英说,家里突然来了个“志愿者”,她和老伴儿有点儿迷惑不

解,没敢动对方带来的东西。当“志愿者”离开的时候,她还一再叮嘱:“回去再问问,弄错了赶紧把东西拿走。”“志愿者”却是一个劲儿地笑,没多说话。

半个月后,施巧芳再次拎着食品登门,这一回白秀英相信了,对方要探望的人就是她和老伴儿。

2 村支书出面,揭开“志愿者”真实身份

慢慢地,白秀英发现这个经常登门的“志愿者”有些特别:自己从来没说过喜欢吃啥、喝啥,可是她送来的食品总是“对胃口”。比如,自己和老伴儿喜欢喝可乐、绿茶,“志愿者”就定期送来几瓶,还交代“老年人不敢喝太多,尝两口就行了”;担心自

己和老伴儿消化不好,她送来开胃的山楂片,香甜的蛋糕、桃酥,还有补充营养的奶粉、火腿肠等。

“我说给钱,她不要,又不说自己叫啥,我着急啊!”今年2月底,“志愿者”定期来看望老两口已经一年了,白秀英依然摸不着头绪。无奈

之下,她找到村党支部书记求助。估摸着又到“志愿者”来探望的时间了,村党支部书记来到杨家等候。

这次,“志愿者”掂着大包小包东西刚一露面,就被村党支部书记认了出来:“这不是佃庄镇福鑫超市老板施巧芳吗?”

3 恪守承诺,她坚持定期探望老人

18日下午,在白秀英家的院子里,施巧芳向《洛阳晚报》记者讲述了事情的原委。原来,她所做的一切,是为了恪守一个承诺——受老两口远在浙江打工的四儿子杨建芳的委托,常来看看两位老人。

施巧芳回忆,2015年2月,她接到一个陌生男子打来的电话,恳请她定期为杨富安、白秀英两位老人送点儿东西,替他“尽点儿孝心”。

“一开始,出于一些考虑,我并没有答应这件事。”施巧芳说,可是10天里,杨建芳一连打了3个电话,再三求她帮忙,施巧芳被他的孝心感动,最终答应了。

一年多来,杨建芳给施巧芳寄过3次钱,共计1000元。每次去探望老人之前,她都会精心挑选合适的食品,让超市营业员逐个拍照并写下每种商品的价格,发送

给杨建芳。

为啥自称是“志愿者”呢?施巧芳笑着说,杨建芳叮嘱过,老人节俭惯了,怕他们知道是儿子花钱买的东西而“拒收”,他才想了这么一个办法。

“老板怕老年人一次吃不了那么多,都是算着时间去送东西的,有时候送的东西总价比寄来的钱还多,她也不计较。”超市一名营业员说。

4 “我们没见过面,可是我相信她!”

昨日,记者通过电话联系上了远在浙江的杨建芳。“家人已经跟我说了,爹妈身体挺好的,送的东西也都吃了,这样我就放心了。”杨建芳说。

把1000元寄给陌生人,难道不担心对方“拿了钱却不办事”?“不会

的,不会的!”杨建芳在电话里连声说,他虽然和施巧芳并不认识,但对她的为人早有耳闻,“从俺村到镇上距离不远,不少人都说这个超市东西好,价格也不高,老板服务周到、有诚信”。

由于工作比较忙,杨建芳一年才回家一次,他直到现在也没有和施巧芳见过面。“虽然我们没见过面,可是就凭她办事的认真劲儿,我相信她!等我回家了,我要好好谢谢她!”杨建芳说。



- 涧西区社区记者:
李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者:
范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河回族区社区记者:
刘心 电话15136392287
- 洛龙区、高新区、吉利区社区记者:
肖姣姣 电话13233790011

社区居民有话

感谢《洛阳晚报》 感谢爱心人士

□见习记者 肖姣姣

■居民反映

涧西区武汉路办事处武汉路社区居民王女士:我的老伴儿住院了,女儿单位、医院两头跑,坐轮椅的我行动很不方便,没想到打了一个电话,的哥王建侠就免费把我送到了女儿家。

■记者采访

“我是通过《洛阳晚报》知道的哥王建侠和他的‘927爱心车队’的。”74岁的王女士说,她此前曾多次在《洛阳晚报》上看到过王建侠坚持做好事的相关报道。

“有啥事打我电话就中!”这句话是王建侠的口头禅,他和150多人的“927爱心车队”曾通过《洛阳晚报》公开承诺,免费接送残障人士、70岁以上老人、现役军人和行动不便的困难群众,并公开了联系方式。

“我按照晚报上公布的电话打过去,没想到王建侠很痛快就答应了。”王女士说,她的老伴儿住院后,为方便照顾她,女儿想让她住到自己家,但女儿天天医院、单位两头跑,实在腾不出时间来接她,她便打电话联系了王建侠。

18日下午,王建侠按照约定好的时间来接王女士,把她送到了女儿家。“从涧西区到西工区,那么远的距离,他一分钱也不要,我实在过意不去。”王女士说,王建侠离开时还一再叮嘱她,以后出行不便,可随时联系他。

“既然做出了这样的爱心承诺,就要实实在在履行。”王建侠说,他和“927爱心车队”每天都会接到求助电话,“只要能帮,我们都会免费接送”。

亲爱的读者朋友,如果您的确需要帮助,请您拨打爱心热线13007586027,与王建侠和“927爱心车队”联系。